

**"Por permisión de Dios"**

## El famoso curandero que sanaba a los enfermos con agua limpia y cristalina

Se ha formado expediente y se le ha impuesto una multa de quinientas pesetas

Recordarán los lectores la denuncia que hicimos del famoso curandero del Casar de Palomero, que en lugar tan estratégico, se dedicaba a sanar enfermos, de todas enfermedades—para él no las había crónicas, agudas, incurables—por medio de unos salmos y unas botellitas de agua, que a él se le antojaban milagrosas.

Pues bien: por orden gubernativa, se ha instruido el oportuno expediente, que obra en poder del Inspector provincial de Sanidad; al mismo tiempo, el gobernador civil nos ha manifestado que a dicho curandero le fué impuesta una multa de quinientas pesetas.

Por cierto que en el expediente se leen cosas curiosísimas, El émulo de Hipócrates, en lo referente a la hidroterapia, va más allá que los doctores de «El rey que rabió». Estos, siquiera, juzgaban por los síntomas, y obtenían una conclusión lógica a carta cabal.

«O el perro estaba hidrófobo, o no tenía sed.»

Dicen, mal parodiando el cantable; mas el curandero aseguraba que la dolencia quedaba radicalmente curada con el agua que ofrecía.

Y al preguntársele que en qué fundaba su afirmación, contestó que «en lo milagroso de la ayuda divina, pues él curaba por permisión de Dios».

«Lo cual» no era «óbice» para que a continuación extendiese la mano, implorando el precio de ese milagro.

Nos complace saber que ha tomado estado oficial el caso denunciado. No es posible dejar que los ánimos de personas que no tienen por qué profundizar en cuestiones de superchería, se dejen imbuir de tal manera, que conviertan en ser semidivino, al audaz que se atreve a impetrar hasta la protección de

Dios, para vivir holgadamente, a cuenta de la salud de los demás. Razón esta del curanderismo, que no es más que una de tantas martingalas que se inventan para vivir sin trabajar, aspiración suprema de los felices mortales que no ven otro objeto en la tierra que comer dormir, y salir adelante sin reparar el procedimiento lícito. Esperamos ahora que la autoridad sanitaria interviendrá con mano dura y que no será solamente el curandero de Casar de Palomero el que «cierre su consulta» de manera definitiva y con castigo ejemplar, sino otros muchos que abundan por esos pueblos ejerciendo sus artes, bajo la irrespetuosa invocación de la ayuda de Dios.

**PASTILLAS CRESPO** calman instantáneamente los catarrros, mejoran los catarros, evitan grippe y pulmonías. 2 pesetas caja.

### Una opinión Sobre el futuro Estatuto de prensa

(POR TELEFONO)  
Madrid, 15 (4'45 t.)—Un periódico madrileño de la mañana, publica hoy unos comentarios sobre el proyecto de Estatuto de prensa y dice, que debe remitirse a las empresas de publicaciones de prensa, ejemplares del proyecto de Estatuto que ha redactado el señor Delgado Barreto, con objeto de que puedan hacerse comparaciones y estudios antes de que sea llevado a la Asamblea el proyecto.—Mencheta.

**En la ruta**

### Lo primero es vivir

En París, un sujeto a quien los recursos se le habían negado por completo, no encontró otro medio de buscar abrigo y alimento más que meterse en un museo de pintura y rasgar de varios cortes un hermoso cuadro valorado en un millón de francos. Naturalmente, los valedores del orden y la propiedad, cumpliendo con su obligación, lo encarcelaron y nuestro hombre vió coronadas sus esperanzas: rancho caliente y cama bajo techado.

Se argumentará que este hombre, antes de hacer eso, debió buscar donde trabajar honradamente; pero ¿y si no encontró? Y ante los apremios imperiosos del estómago ¿vamos a exigir que se discurra serenamente?

También pudo este sujeto, como otros muchos, al verse necesitado, robar lo que fuera y donde fuera; más prefirió la comisión de un delito menos malo y cuyo castigo era la liberación transitoria de sus angustias.

Porque no hemos de pensar que en esos momentos le guiara un odio anarquista tratando de destruir un cuadro que vale un millón de francos, mientras él se moría de hambre por no tener ni cinco; sino que el impulso acometedor provenía del estado anárquico de sus intestinos que exigían un poco de condumio, aunque fuera dentro del más tenebroso penal.

Y que como dijo el gran dramaturgo: lo primero es vivir.

**NUEVO DIA** se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

### En el Ministerio de Trabajo Imposición de medallas del Trabajo

(POR TELEFONO)  
Madrid 15, (5'15 t.)—Esta tarde tendrá lugar en el Ministerio de Trabajo el acto de imponer las medallas de plata recientemente concedidas por el Gobierno al administrador de Prensa Gráfica don Pedro Herranz y al redactor administrativo de «A B C» don Enrique Garro.—Mencheta.

**De Palacio**

### Audiencias regias

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (5'45 t.)—Esta mañana recibió el rey en audiencia al doctor Brown Scott, y al ministro del Uruguay en España, señor Fernández Medina, quienes manifestaron a los periodistas al salir de la regia entrevista que don Alfonso se había mostrado muy afectuoso con ellos, habiéndose interesado por los actos celebrados en Salamanca con motivo de la inauguración de la cátedra de Derecho internacional de Francisco Vitoria.—Mencheta.

### Entre bromas y veras

SIDO A LA CAJA

Hemos de ver que una cuestión que tanto afecta a la clase periodística, promoverá las diatribas consiguientes en el campo de la discusión.

Y es que el periodismo en España, fuera de contadas capitales, nunca fué una profesión.

Se atenderá más a los intereses políticos que a los de la clase.

De nuevo otro compatriota, con sus puños pone en alto el nombre de España.

¿Que no es este el medio que más nos puede envanecer?

El mundo hay que conquistarlo por todos los procedimientos.

Y si el boxeo es en alguna parte signo de vitalidad, un acto de presencia no está demás.

La censura que se emplea en España con la prensa, es terrible, horrosa; indigna de soportarla un país civilizado.

No hay más que leer el artículo que publica hoy un periódico de la localidad, sobre las cuentas del Estado.

Eso mismo, en tiempos de Canalejas, nos hubiera valido un brazaete a los periodistas.

### Los regalos de NUEVO DIA

El día 20 comienzan a publicarse los cupones para la rifa de los dos cerdos

Cómo podrá hacerse el canje de los cupones por los billetes numerados, tanto de la capital, como los de la provincia

Ya tenemos ultimados todos los detalles para el regalo de los dos «Paquiros» que este año ofrecemos a los lectores, para que, los que tengan la suerte de resultar premiados, gusten de las epicúreas excelencias de una manzana más que archisupeior.

Se regalarán dos cerdos, en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928; el primer cerdo, que pesará más de doce arrobas, corresponderá a quien tenga el número igual al premio mayor de citado sorteo; el segundo cerdo, que pesará más de diez arrobas, será para el que presente el número correspondiente al segundo premio.

Los cupones comenzarán a publicarse el próximo día veinte del actual; este año hemos simplificado la operación de canje: el lector, o el coleccionista de cupones, solo tiene que preocuparse de reunir 20 cupones, sean del día que sean, y cambiarlos por un billete con diez números. De esta manera no hay que estar pendientes de recoger el periódico todos los días y no perder ningún cupón de la serie completa, como en sorteos anteriores.

Los suscritores de la provincia, tienen el mismo derecho. De esta manera, gozan de igual beneficio que los lectores de la capital, los cuales pueden adquirir en un solo día cuantos periódicos les venga en gana.

Con tiempo oportuno, avisaremos el día en que dejan de publicarse los cupones y el plazo que se concede para cerrar el canje. Los billetes numerados que sobren, serán sorteados entre los suscritores de la provincia, en forma análoga a la del año pasado.

Los suscritores deberán remitir, con los cupones que envíen al canje, un sobre con la dirección puesta y franqueado con un sello de dos céntimos, para devolverles el billete con los diez números a que tendrán derecho, por cada 20 cupones que remitan.

Estas son las condiciones que, como se notará, se han simplificado extraordinariamente. Ahora, a esperar el día 20 en que comienzan los cupones, y a ver quiénes son los afortunados con los «Paquiros» de este año.

**NUEVO DIA** Teléfono, 175

### Para que lo detengan Entra en Louvre y es tropea un cuadro

París, 14.—Un dependiente de carnicería, falto de recursos y deseoso de que le prendieran para tener alimento y abrigo, entró ayer en el Museo del Louvre y dió varios cortes con una navaja de afeitar a un cuadro de los hermanos Lenain, valorado en un millón de francos.

El cuadro podrá ser restaurado fácilmente. La policía del Louvre detuvo inmediatamente al autor del hecho.—Fabra.

### Negociaciones fracasadas

### Declaración del "lock-out" en la industria tabaquera

Berlín, 14.—En vista de que no han dado resultado las negociaciones entre patronos y obreros de la industria tabaquera, sobre aumento de salarios en las manufacturas de tabacos y cigarrillos, los patronos han proclamado el «lock-out» que afecta a 130.000 obreros.—Fabra.



# UNDERWOOD

WILLERMO TRUJER. Valladolid, Plaza Mayor, 51

## De colaboración CUESTIONES SOCIALES

La ciencia crítica y el cristianismo

II

Continuando nuestro trabajo anterior, hemos de decir que la crítica, no tiene de común más que el nombre con esa otra crítica que hoy se presenta dando batalla a la divinidad. Ella, tiene la ambición loca de pasar por ciencia verdadera, presumiendo ser la «gnosis» moderna y presentando al cristianismo como si fuera lo mismo que el gnosticismo fué ante el cristianismo primitivo.

Está en nosotros el derecho de pedir a esa crítica, que dé su nombre, que se defina, una vez que toda ciencia ha de principiar por su definición y demostrando ser un discurso bien redactado.

Todos sabemos que son la crítica literaria, la histórica y la artística: son el discernimiento de lo verdadero y de lo falso, en la teología, en la filosofía, en el arte, en la literatura y en la historia.

Sin embargo, tócanos preguntar: ¿Qué cosa es esa misteriosa potencia impalpable y escurridiza, que a sí propia se decora con el fátuo nombre de «crítica». Porque, hablando científicamente, es preciso ante todo conocer, qué ideas se contienen bajo nombre tan magnífico. En toda discusión, necesitase entender y para ello saber definir los términos. ¿Puede pues la «crítica» definirse? No. Nunca ha podido dar una definición clara, una definición mediante la cual pueda presentarse con una fórmula vulgar ante un justo tribunal del sentido común.

No obstante esto, no debe extrañar, porque todo lo que es falso y de sí sabe que lo es, la crítica tiene pavor a definirse, pues lo contrario equivaldría a suicidarse. Todo lo indefinido tiene su escudo de defensa; darse a conocer sería dar la espada que la diera la muerte. Definición es el signo de la verdad, mientras que lo indefinido es el error; no esperamos pues que la crítica se defina a sí propia jamás; existe un instinto infalible revelador que la anuncia su muerte tan pronto se define.

Pero si no se define ni puede definirse la crítica, puede jactarse a sí propia; manera única de definirse, cual si fuera una beldad que se contempla en su propia imagen, o una risueña dama que se adorna siempre ante el espejo.

La crítica, es la más alta expresión de la razón humana; es la razón misma aplicada a todo. Ella misma lo ha dicho cuando se la interrogó, del mismo modo que los judíos, en un

tiempo, preguntaron al Santo Precursor: «¿Qué dices de tí mismo?» Respuesta de aplomo nos dá la crítica cuando dice: «Yo soy la razón y la justicia, el juez de los hombres y de los dioses; yo no conozco ningún género de respeto; ante mí no hay misterios ni prestigios; yo rompo todos los encantos, rasgo todos los velos y soy la única autoridad sin límites; yo estoy colocada en el lugar más alto de la teología, en el más elevado de la filosofía, en lugar más alto que todo; yo lo juzgo todo y no puedo ser juzgada.»

La crítica bástase a sí misma, porque la teología y la filosofía son consideradas como polos opuestos; y todo cuanto existe en estas dos ciencias que alternativamente se han presentado como dos potencias que rigen el mundo, quedan confundidas en ella, según propio sentir.

De ésto se infiere, que no es extraño sentirse poseído de inmenso desprecio y descomunal desdén hacia la humanidad.

No obstante, yo, cuanto más miro, alto, muy alto, no vislumbro ni llevo a ver esa altura de donde deja caer todos sus desprecios y todos sus desdenes.

Nada puede sorprendernos por cierto. Únicamente puede inquietarnos el oírlo decir, con orgullo, desafiadora y con simple altanería que toda su simpleza raya en prodigio, como veremos en la tercera parte del estudio de estas cuestiones que desde las columnas de NUEVO DIA venimos sosteniendo cifrado en que obramos como católico y ardiente propagador de la Luz y de la Verdad, gestación sublime del cristiano que plasma.

ELIAS AMARO

### Casa Castaño

«CERVEZA "EL MOLINO" DE BRUJA»  
Todos los días Martes y Miércoles  
Martes, 7.—Teléfono, 197  
— CÁ CERES —

### Clínica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

### M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población  
Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel,"

TELÉFONO 166

CÁCERES

El insuperable por su sólida construcción



El coche preferido por las personas de buen gusto

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14. CÁCERES

### Gran Teatro

Compañía de espectáculos modernos

Hoy martes, en funciones a las horas de costumbre, se presenta en el Gran Teatro, la compañía de espectáculos modernos «París Londres Berlín», integrada por valiosos elementos de variedades, que exhiben cuadros y skeets de gran atracción y originalidad.

La compañía cuenta con un conjunto de bailarinas verdaderamente notable.

Solo dará dos actuaciones en Cáceres.

### GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa. Licores de las MEJORES marcas APERITIVOS Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

### En el domicilio de Unión Patriótica Conferencia aplazada

(POR TELEFONO)

Madrid 15, (4'20 t.)—La conferencia que estaba anunciada para hoy en el domicilio de la Unión Patriótica a cargo del rector de la Universidad Central señor Bermejo, ha sido aplazada hasta el lunes próximo a la misma hora. —Mencheta.

### En el Vaticano El Papa recibe a los alumnos del colegio Español

(POR TELEFONO)

Madrid 15, (4'35 t.)—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a los alumnos del Colegio Español, de Roma, que fueron presentados a Pío XI, por el Arzobispo de Tarragona, cardenal Vidal y Barraquer.

El Papa les recibió en sus habitaciones particulares y les dirigió la palabra, expresándose en términos de gran cariño. —Mencheta.

### Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24

GÉNEROS DE PUNTO JERSEYS ABRIGOS PARAGUAS

Visite esta Casa para sus compras y se convencerá del surtido y precios que presenta

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS Alfonso XIII, número 27 CÁCERES

### Revolución en Colombia

### Entre rebeldes y federales se libra un sangriento combate

Londres, 14.—Los diarios dan cuenta de haber estallado una sublevación en las ciudades de Barranquilla y Buenaventura (Colombia), cerca de las cuales se ha librado un combate entre los rebeldes y el ejército federal, en el que hubo cerca de quinientos muertos y heridos. —Fabra.

## Recuerdos de la gran guerra Una conversación que anunciaba el desencadenamiento de la conflagración europea

La intenciones de Alemania con respecto a Francia

París, 13.—Citando algunos párrafos de los «Recuerdos de Poincaré», el «Matin» reproduce una conversación que tuvo en Enero de 1914 el almirante von Tirpitz con la señora de Faramond, esposa del agregado naval de Francia en Berlín.

Von Tirpitz insistió en la necesidad de que Francia renunciase a la política sentimental con relación a Alsacia y Lorena, facilitando así la aproximación franco alemana y añadió que, por otra parte, tan penoso era para Alemania tener estas provincias como para Francia haberlas perdido, porque la situación del Reich en ellas no era nada envidiable. A cambio de esta renuncia, Alemania consentiría en dejar a Francia una absoluta libertad de acción en Marruecos, que podría aplicar sin restricciones.

El almirante se expresó luego en términos vehementes contra la alianza franco inglesa y contra Inglaterra, «cuya ambición desmesurada iba a originar una catástrofe».

Como su interlocutora le hiciera observar que estaba hablando en una forma que hacía presentir un próximo peligro de guerra, Von Tirpitz respondió diciendo: «No somos nosotros quienes pensamos desencadenarla y tampoco creo que Francia desee la guerra; pero tenga por dicho que jamás, en ninguna época de nuestra historia estuvo nuestro ejército tan dispuesto para ella como ahora». —Fabra.

### El parlamento húngaro Se prohíbe a los menores el consumo de bebidas alcohólicas

Budapest, 14.—El Parlamento húngaro ha aprobado un proyecto de ley prohibiendo bajo severas penas la venta de bebidas alcohólicas a los jóvenes menores de dieciocho años. —Fabra.

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

### Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1  
TELÉFONO 377

### Elecciones municipales Los socialistas ganan cuatro puestos

Brema, 14.—En las elecciones municipales los socialistas ganaron cuatro puestos, los comunistas uno y los propietarios rurales otro. El bloque de la derecha perdió cuatro: los demócratas perdieron dos y el centro mantuvo sus posiciones. —Fabra.

### MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

### Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electro Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos solicite. Catálogo extraordinario de Lápidas. San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

INTERESES PROVINCIALES

PLASENCIA, SU PRESENTE Y SU PORVENIR

En época amarga para España, el político inglés Salisburg, dividía las naciones en vivas y moribundas; incluía a nuestro país en el trágico sector de las moribundas; el político glacial, no percibía en sus amplios horizontes mentales, como el estado pre-agónico de los pueblos, como el de los individuos, no es la muerte misma, sino solo un fatal anuncio, redimible en ocasiones, por el ejercicio de las energías físicas, del cuerpo sometido a tortura.

Así por ventura nuestra ha ocurrido a través del tiempo en nuestro país, después del funesto y desconsolador juicio del político británico. España despertó de su letargo y como siempre, se alzó redenta del estado de crisis a que las viejas camarillas políticas la tenían sometida; era la Patria de nuestros amores, una joven que atesoraba gracias infinitas, sometida a la tutela de un padrastro sin entrañas, que eso suponía el régimen político caído por obra y gracia del redentor movimiento septembrino y como Cristo a Lázaro levantándole de la tumba, Primo de Rivera, el jerezano ilustre, el militar immaculado, dijo al oído de la Patria, lo que tenía que decirle; para que surgiera airosa y esbelta de su estado de postración, más grande si cabe todavía, que lo había sido en los ciclos consoladores de su mayor grandeza.

Cuando yo observaba las maniobras litúrgicas de los antiguos partidos políticos, recordaba siempre la leyenda de la yegua de Orlando, en el primoroso poema, la «Jerusalén libertada». Era ésta, por la gracia de ingeniosa inventiva, un hermoso animal de erguida y arrogante cabeza, de piel brillante, cual si fuera destelleante armiño, de cascos finos y brillantes, con andar gallardo y majestuoso, pero esa yegua, tenía el defecto de que estaba muerta.

Y eso, a mi entender, era la política antigua, una yegua gallarda y muerta, airosa pero sin pulso, de cascos brillantes pero sin movimiento ni ejercicio.

Plasencia, este pedazo de solar patrio, este rincón extremeño, sufría como sufrían todas las poblaciones, bajo la égida de los convencionalismos políticos. Los campeones de aquellas situaciones viven desolados en sus altares sin devotos, mascando en silencio el dolor del venecimiento propio, que es a la vez, por suerte de todos, el triunfo de la virtud y la

noble gallardía, sintetizada en este régimen.

Plasencia, como las demás poblaciones, se axfiaba bajo el régimen antiguo. Plasencia, la ciudad alfonsina, que dió cabaleros y huestes para la epopeya que acabó con el poderío árabe, estaba aletargada y solo daba señales de vida estomacal en aquellas impúdicas elecciones, donde no había conciencia, porque el vil metal, que todo lo corrompe, sustitúa los limpios latidos del corazón por el tintineo de la moneda.

Y con el nuevo régimen, se inicia una era de engrandecimiento para Plasencia; en 2 de Enero de 1926, se pone al frente de la Alcaldía, don José María Martín Torés; alma dinámica y corazón generoso, con un cerebro clarividente, que sabe abarcar los problemas en conjunto y los estudia al detalle; un alcalde en fin, como necesitaba Plasencia, de cuerpo entero, con iniciativas propias, que supiera vencer obstáculos y consolidar empresas acertadas, para que la ciudad, a través de un puñado de años, se colocara a la altura y con el rango, que reclaman a la vez, lo intenso de su vida y lo fértil y ubérrimo de su término.

Y un día se pavimentan calles y Plaza, otros se empiezan a construir nuevos edificios escolares con el concurso máximo del Estado, y en hora grata se construyen los Mataderos de carnes y de cerdos, y el Laboratorio Municipal empieza a funcionar, con material selecto y abundante y se aumentan en parte las plantillas, dotando a la ciudad de los servicios que sus necesidades requieren y retribuyendo con decorosas nóminas esos empleos y se gasta en todo ello cantidades fabulosas que revelan el floreciente estado económico de este Municipio, tan acertadamente administrado.

Y tiene en cartera el señor Torés proyectos interesantes y fecundos, que, a medida que pase el tiempo, se irán convirtiendo en realidades; porque el señor Torés, no es hombre abúlico, que abandona sus iniciativas, es una voluntad rectilínea que no las

abandona hasta que las ve andar.

La traida de aguas por medio de embalses que hagan disponer a la ciudad de 1.000 metros cúbicos diarios, convertir el Parque en jardín, trasladar el Ferial a sitio de más capacidad, dotándole de grandes abrevaderos, y si por ventura se consigue la liquidación de los Bienes de Propios, construir un mercado que satisfaga todas las exigencias, colocándole a la altura del famoso de la Cebada madrileño, establecer higiénicos water-clots en subterráneos que se construirán en la Plaza y transformar, mejorándolos, todos los servicios, que Plasencia debe tener excelentemente atendidos.

Cuenta el señor Torés con grandes elementos para realizar todo esto; la confianza que las autoridades superiores tienen en el desenvolvimiento de su gestión y la opinión placentera, que está a su lado íntegra, pues en los días que llevo ahora y en mis visitas anteriores, he podido pulsar esta opinión y de sus labios solo he oído justas alabanzas a la labor acertada del señor Torés, a quien sus amigos quieren con vehemencia y sus adversarios—si los tiene—respetan y consideran, reconociendo con esta leal aquiescencia los inmensos beneficios que su honrada y patriótica actuación reporta a Plasencia.

CAYETANO MOLINA.

Plasencia 14-11-1927.

En el Circulo de Bellas Artes Entrega de medallas

(POR TELÉFONO)

Madrid, 15 (3'30 t.)—Esta tarde, a las seis, se ha verificado en el salón de actos del círculo de Bellas Artes la imposición de las Medallas de Oro concedidas por el mismo a los ilustres artistas Mariano Benlliure y Eugenio Hermoso, concurriendo numerosas personalidades.—Mencheta.

Llegan a Vigo Sigue la repatriación de emigrantes

(POR TELÉFONO)

Madrid, 15 (4'45 t.)—Comunican de Vigo que anoche llegaron a aquel puerto numerosas familias de emigrantes procedentes de Cuba y Méjico, a las que ha repatriado el Gobierno. Las autoridades de Vigo socorrieron a los repatriados y les facilitaron los medios necesarios para continuar el viaje a los pueblos de su naturaleza.—Mencheta.

JAVIER FOTOGRAFOS

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 208

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR," S. A.

Grandiosa solemnidad artística.—El martes 15 de Noviembre, debut de la Compañía de espectáculos modernos

París-Londres-Berlín

Esket - Revistas - Conjuntos de gran espectáculo

Actor cómico, Gregorio Cruzada; actor genérico, Alonso Villa; tiple cómica, Rosario Loza; actor cómico, Luis Ruiz; segundas tiples y cuerpo de baile, dieciséis artistas.

Acontecimiento - Solo por dos días

ESTA NOCHE ALMA DE APACHE

Letra de R. Loza. :: Música de Badalo

En Barcelona

Muerte de un literato

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (3'45 t.)—Comunican de la ciudad condal que esta madrugada ha fallecido a la avanzada edad de 72 años el poeta y literato Angel Ruiz Pablos.

El finado deja escritas numerosas obras literarias con las que consiguió un sólido prestigio en el campo de las letras.

Su muerte ha causado general sentimiento en Barcelona.—Mencheta.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE

CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII,

Teléfono 222.

España y el Vaticano Se regalará al Papa una bandera española

(POR TELÉFONO)

Madrid 15 (3'35 t.)—La Junta directiva de la Asociación Católica de la Mujer, ha tomado el acuerdo de regalar al Papa una bandera española, que será una verdadera obra de arte.

Cuando esté terminada, una comisión de señoras la llevará al templo del Pilar de Zaragoza, donde será bendecida, y después dicha comisión seguirá su viaje a Roma, para entregarla al Sumo Pontífice.—Mencheta.

Una receta de cocina Para las amas de casa

Albondiguillas de ave.—Se escogen las pechugas de aves que estén gordas, y lo demás se cuece para caldo; se machacan bien, como igualmente una enjundia de gallina fresca; se pone en remojo una miga de pan blanco, y con dos yemas de huevo se mezcla con carne, se machaca todo junto, se añaden dos huevos crudos y se pone en tartera, sazonado con sal y canela.

Se tienen ya preparado el caldo de ave muy bien colado; se pone la carne mezclada del modo referido, en una cazuela; se hacen las albondiguillas de un tamaño regular y se ponen a cocer en caldo (que debe estar hirviendo) como unos tres cuartos de hora; se las añade unas gotas de zumo de limón; si son para enfermos inapetentes, no han de llevar salsa alguna.

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lancho, en Cañaveral, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

En el mes de Mayo

La Democracia cristiana prepara una Semana Agrícola

(POR TELÉFONO)

Madrid 15 (4'12 t.)—El grupo de la Democracia cristiana organiza actualmente un gran congreso de carácter nacional, que se denominará «Semana Agrícola» y que tendrá lugar en los últimos días del mes de Mayo del año próximo.—Mencheta.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Hurto de bellotas

El 20 de Diciembre de 1926, los procesados Cirilo y Cipriano Clemente Paniagua, se dirigieron a la dehesa que en Zarza de Granadilla posee don Carlos Rodríguez, sin contar con permiso de éste, y se apoderaron de bellotas en cantidad tasada en 19 pesetas; ellos no niegan el hecho, pero dicen que la cantidad de fruto que se les ocupó no excedía de dos celemines cada uno, quedándolo en la finca al ser sorprendidos.

De hurto frustrado califica el fiscal estos hechos, y el defensor don Juan Leal, de falta contra la propiedad.

Caza furtiva

La guardia civil de Torrejón el Rubio, sorprendió al procesado Jenaro Reyes, recorriendo un alar con 218 lazos, que para cazar perdices tenía colocados en la finca Bacia-votos de dicho término, y el fiscal estima estos hechos como constitutivos de un delito de infracción de la ley de caza e interesa se imponga al Jenaro la pena de dos meses y un día de arresto mayor, sosteniendo la defensa que solo integran una falta.

Confiesa el procesado haber delinquido, porque le impulsaba la necesidad de comer, y las partes mantienen su calificación provisional.

Incendio por imprudencia

Emerenciano Barbero Gil, pretendió el 26 de Abril del corriente año, hacer carbón en el monte Cruces, de los propios de Hervás, no obstante el fuerte viento que aquel día hacía, y apenas comenzado su trabajo hubo de suspenderlo, pues el fuego prendió en el monte bajo, causando daños valorados en 55 pesetas, hechos que el representante de la ley califica de incendio por imprudencia temeraria, solicitando la pena de 125 pesetas de multa.

No niega el procesado el hecho que se le imputa, pero afirma que el fuego debióse al muchísimo aire que se levantó, cuando ya había empezado la operación.

Mantiene la acusación el fiscal don Romualdo Hernández y el defensor don Emilio Herreros pide la absolución, entendiéndose que el procesado obró diligentemente.

Sentencias

En la causa precedente

del Juzgado de Hoyos, se guía contra Quintín Corchero Anare, Claudio Tello Aparicio y Antonio Tello, se ha dictado sentencia absolviendo a los tres procesados del delito de malversación perseguido.

Señalamientos

Día 16. Juzgado de Placencia.—Causa por lesiones contra Francisco de la Calle del Rfo. Abogado, don León Leal. Procurador, señor Moro. Ponente, don Justiniano de Llera.

Poseción

Con las solemnidades de precepto y ante el Tribunal pleno, presidido por el Ilmo. don Andrés P. Nizarré, ha tomado posesión de su nuevo cargo de magistrado, adscripto a la Sala de lo Civil, don Diego de la Concha Hidalgo, a quien felicitamos y enviamos el más respetuoso saludo.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Señalamientos

Día 16.—Juzgado de Hoyos. Interdicto sobre recobrar la posesión de una faja de terreno seguido en tre doña Lucila Vacas Valiente y don Blas Vidal y Vidal. Abogados, señores Zancada y Berjano. Procuradores, señores Campillo y Solís. Ponente, don Alfredo Alvarez.

El Licdo. Gregorio López

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles  
Platería y óptica de primer orden  
Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA  
Alfonso XIII, 18.—Teléfono, 276  
CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

Los vuelos trasatlánticos

Zozobra cuando se disponía a salir para Terranova

Horta (Azores), 14.—El hidroavión alemán «Heinoksl D-1,220» zozobró esta mañana, cuando se disponía a reanudar el vuelo con dirección a Terranova. El avión, cuyos tripulantes fueron recogidos sanos y salvos, ha sido remolcado hasta el puerto.—Fabra.

Cine Kodak

VENTA JAVIER

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“Villa Isabel” (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

Regimiento Sargenta

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Domingo Lara.

Guardia: Teniente, don Fernando Velasco.

Imaginería de guardia y vigilancia: Alférez, don Eduardo Pérez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Antonio Márquez; cabos, Manuel Tejada y Román Carjete.

Imaginería: Sargento, Juan Gómez; cabos; Félix Alvarez y Samuel Utrera.

Vigilancia: Sargento, Hermenegildo Dávila; cabo, Eloy Iglesias.

GIRONDA

Suocero de Victor Pérez  
Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armada, Telf. 149 y Morot, 28 y 30. Tef.º 508

De Méjico

Los rebeldes se apoderan de una ciudad

París, 14.—Telegrafían de Méjico al «Journal» que los rebeldes se han apoderado de la ciudad de Aquilpam, dando muerte a cuarenta de sus habitantes.—Fabra.

Matadero municipal

Se han sacrificado las siguientes reses:  
Alonso.—Cuatro lanares y cuatro cabrías.

Chapado.—Tres lanares.

Polo.—Una ternera.

Mata.—Una ternera.

Pacheco.—Una ternera.

Varios.—Tres lanares y quince cerdos.

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Piel de adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - 10101 Frente al Hotel Nieto.

Los indígenas de Bagdad

Asesinan a un Inspector de Obras públicas y a veinte personas más

Londres, 14.—Telegrafían de Bagdad al «Morning Post» que al sudeste de Annisiryya una partida de indígenas ha dado muerte a un inspector de Obras públicas y a otras veinte personas.—Fabra.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PERE)

INFORMACIÓN DE BARCELONA

Un barrote que se desprendió de un balcón, hiere a siete jóvenes normalistas

Estafa de más de medio millón de pesetas MADRID 15, (5'35 t.) (POR TELEFONO)

Atropellado por un tren

Comunican de Barcelona que en la clínica de urgencia del barrio de Sarría, ha fallecido un obrero que fué atropellado por un tren en el paso a nivel.

Una estafa importante

En la Audiencia de Barcelona se ha visto esta mañana la causa seguida contra Luis Llovet, un hijo suyo y Juan Paredes, autores de una estafa por la cantidad de 770.000 pesetas a la sucursal del Banco

Hispano Americano en Vilafranca del Panadés.

En la Normal de Maestras

Esta mañana ha ocurrido un desgraciado suceso en el patio de la Escuela Normal de Maestras de Barcelona, en el momento en que el obispo de la diócesis giraba una visita de inspección a dicho centro.

Las alumnas normalistas se habían congregado en el patio, rodeando al prelado. La directora de la Normal rogó al obispo que pasara a una sala para que viera como había sido instalada una biblioteca legada por él.

Apenas había entrado en la habitación de referencia el prelado, un pesado barrote de hierro, de un balcón del primer piso, cayó sobre el grupo de normalistas que momentos antes rodeaban al prelado.

Resultaron heridas de alguna consideración las siguientes normalistas: Prudencia Bosch, de 18 años; Angeles Colibre, de 17; Carmen Serra, de 14; Maris Fernández, de 15; Ursicina Amat, de 14; Asunción Rodríguez, de 16; María Busquet, de 18.

Todas ellas fueron asistidas de primera intención en una clínica de urgencia, donde las visitó el obispo, con sus familiares.

Esta tarde serán trasladadas las heridas a sus domicilios.—Mencheta.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al alcalde de Coria se le devuelve instancia de la vecina Fermina Pérez.

Al comandante puesto de la Guardia Civil de Jaramilla, conocimiento de permiso al soldado Cipriano Martín.

Al licenciado del Ejército Angel Abasolo, cuenta del curso de documentos a él relativos a la Junta Calificadora de destinos públicos.

Al director general de la Deuda y Clases Pasivas, se le remiten documentos de José Torres.

Al jefe de la Caja Recluta, con pasaporte para el recluta Manuel Escobar.

Al mismo, se le remite otro para el de igual clase, Juan Rodríguez.

Lea Ud. NUEVO DIA

“Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35”

Lea V. NUEVO DIA

Complot contra Obregón

La policía practica varias detenciones

Méjico, 14.—La policía ha descubierto un complot contra el expresidente Obregón, practicando varias detenciones.—Fabra.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 46 y 48

Almacén de Muebles

Francisco Aedo Picapietra

Alfonso XIII, núm. 18.

Teléfono, núm. 193

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil recibió esta mañana al inspector provincial de Primera Enseñanza señor de Vega y Relea, quien le entregó ciertos datos y antecedentes relacionados con las escuelas cuya construcción son de más necesidad, conforme a lo interesado por la Dirección General de Primera Enseñanza.

También recibió el gobernador a la presidenta y tesorera de la Cantina Escolar, acordando celebrar reunión general de dicha asociación, el próximo jueves, a las doce de la mañana, en el despacho del señor García Crespo, para determinar el comienzo del servicio de dicha cantina en el presente curso.

Acción ciudadana

A las cinco y media de la tarde de hoy, se han reunido presididas por el gobernador, las autoridades que componen la Junta provincial de Acción ciudadana.

Para mendicidad

Como consecuencia de

una información publicada días pasados por Nuevo DIA, el gobernador civil ha recibido un donativo de 25 pesetas que envía para la represión de la mendicidad don Juan Aguilera Esteban.

El señor García Crespo nos ruega que al hacer público este donativo, consignemos su agradecimiento al donante, que así ayuda a una obra de caridad social, para lo cual todo debería ser estímulo, hasta conseguir que las aportaciones de los particulares, por suscripciones mensuales, fueran suficientes para sostener la campaña de represión que se lleva a efecto.

Familias numerosas

Se avisa al vecino de Cáceres, Juan de la Montaña, con domicilio en Santa Gertrudis, número 13, para que remita al gobierno civil varios documentos que le faltan, para formar el expediente para acogerse a los beneficios de familias numerosas.

LEA V NUEVO DIA

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 **CÁCERES** — Teléfono número, 389 — **PEÑAS, núm. 8; pral.**

ANUNCIO

Se arrienda la casa de la Plazuela del Duque, número 13, y la tienda de la misma. Facilitará detalles el administrador don Antonio Grande.

Las víctimas de la guerra

Asamblea de ex combatientes para reconstruir el frente único

Versalles, 14.—Ayer terminó la gran asamblea de las víctimas de la guerra aprobando unánimemente la decisión de reconstruir el frente único y de hacer cuantos esfuerzos sean necesarios para que los ex-combatientes participen en la vida activa del país.

Por la tarde se organizó una comitiva, formada por veinte mil excombatientes. El señor Poincaré, calurosamente aclamado, declaró que el gobierno atenderá fielmente los deseos expresados en la Asamblea por las víctimas de la gran guerra y hará todo cuanto esté en su mano para convertirlos en una realidad. —Fabra.

Un incendio ocho muertos y calor. Ce heridos

Chicago, 14.—En un hotel de la ciudad se declaró anoche un incendio que causó ocho muertos y catorce heridos.—Fabra.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL MÉDICO-OCULISTA

**J. Ropero Fernández**  
Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.  
Consulta diaria de diez a dos de la tarde  
Concepción, 21 y 23 Tel. 58

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Órdulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.  
Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descontos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.  
Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.  
San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apto. de Correos, n.º 8. Tel.º n.º 1

Si quiere V. ahorrar dinero compre sus calzados en

“LA BOTA DE ORO,,

y conseguirá V. ECONOMIA, DURACION Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R SANTILLANA. Alfonso XIII, 30. — CACERES

Muerto conocido

LLEGARON:

De Trujillo, el alcalde don José Núñez y nuestro corresponsal en aquella ciudad el abogado don Juan Terrones.

—De Plasencia, el consejero delegado de la Empresa de automóviles De-loeste, don Juan Mirat.

Gemelos y Prismáticos

ZEISS VENTA JAVIER

—De Madrid, el conde de Adanero con su familia.

—De Plasencia, el teniente coronel del Gome-ra-Hierro, de guarnición en aquella plaza, señor Villalonga, y el diputado provincial don Manuel Revilla Castán.

UROSOLVINA, reuma, gota, areñilla, arterio esclerosis, antiseptis de las vías urinarias.

—Del campo, con sus familias, don Martín González Alvarez, el industrial don Valentín Domínguez y las señoritas María y Rosa Olleros y María y Sabina Abad.

—De Salamanca, el afamado escultor decorador, don Tomás M. Lobo.

SALIERON:

Para su finca Trabacuartos, con su familia, don Florencio Durán.



—Para San Sebastián, don Claudio González Alvarez.  
—Para Sevilla, el estu

dante de Medicina don Benedicto Málaga.

NATALICIO:

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa del joven abogado don José Rosado Mayoralgo.

A los padres y abuelos del recién nacido, enviamos nuestra más afectuosa enhorabuena.

UNA BODA:

En el Santuario de la Virgen de la Montaña y ante el altar de la Patrona de Cáceres, esta mañana contrajeron matrimonio la bellísima señorita Mercedes Rodríguez Sempere y el joven don Carlos Aretio Romero, perteneciente a una de las familias más distinguidas de Mérida.

La novia vestía precioso traje «georgette» bordado en perlas y amplio velo «chantilly», cuya cola era llevada por las monísimas niñas Lili Manzano y María Aretio.

Bendijo la unión el coadjutor de San Juan, don Cipriano Javato, y fueron padrinos el conocido corredor de Comercio de esta plaza, don Germán J. Manzano, cuñado de la novia, y la madre del novio, doña Eduvigis Romero de Aretio.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un almuerzo que sirvió el Restaurant Montalbán.

Los recién casados salieron en viaje de bodas para Madrid, desde donde continuarán su excursión por el extranjero.

Reciban nuestra enhorabuena los nuevos esposos y sus familias, especialmente nuestro querido amigo don Germán Manzano.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

Nuevo diplomático Llega el ministro de Checoslovaquia

Madrid, 14.—Ayer domingo, en el surexpreso, llegó acompañado de su familia, el nuevo ministro checoslovaco Dr. Vlastimil Kybal, acreditado cerca de su majestad el rey, siendo recibido por el encargado de Negocios doctor Berk y personal de la Legación.—Fabra.

Por los Ministerios

Visitas y conferencias

MADRID 15, (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

La mañana en palacio

A la hora de costumbre, el jefe del Gobierno estuvo en palacio despachando con el rey.

Luego despacharon con el monarca los ministros de Hacienda y Gobernación.

El señor Calvo Sotelo dijo a la salida que el rey había firmado varios decretos sobre transferencias de crédito.

El señor Martínez Anido dijo que había firmado el soberano varios decretos de personal y una autorización para adquirir por gestión directa quinina para combatir el paludismo.

También dijo que se había firmado un decreto ordenando la agrupación forzosa de Ayuntamientos para el nombramiento de un secretario común.

En Gobernación

Desde Palacio se trasladó el señor Martínez Anido a su despacho oficial,

donde recibió a una comisión de españoles residentes en Ultramar.

El ministro dijo que asistirá esta tarde al té que se da esta tarde en el palacio del duque de Alba en honor de mister Scott.

En Instrucción Pública

El señor Callejo recibió esta mañana la visita del Rector de la Universidad de Salamanca, señor Esperabé.

Luego despachó con los jefes de su departamento.

En Fomento

Hán visitado al ministro entre otras personalidades, dos comisiones, una de Málaga y otra de Cartagena, que fueron a interesarle por la resolución de varios asuntos de carácter local.

En Gracia y Justicia

Con el señor Ponte conferenció esta mañana detenidamente el gobernador civil de Cuenca.—Mencheta.

GRAN BARATO

EN

LANAS Y GENEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compra a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 25.

Cáceres

Hablando de paz

Un discurso del ministro de Negocios extranjeros de Francia señor Briand

Alemania en el acuerdo de Locarno

Nantes, 14.—En un discurso pronunciado ayer en esta ciudad el señor Briand expuso a grandes rasgos la obra realizada en el camino de la paz y consagrada principalmente a poner de relieve ante los ojos del mundo que Francia es real y resueltamente pacífica, declarando que es muy dudoso que, sin la existencia de la Sociedad de Naciones, no se hubieran entregado de nuevo a las luchas sangrientas.

Hablando luego del Tratado franco-servio, el señor Briand declaró que la publicación de sus artículos demostrará claramente que se halla inspirado única y exclusivamente en los mismos sentimientos de paz.—Fabra.

B. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita  
Parras, 31 Teléfono, 266  
Muestrarios a todo el que lo solicite.

## COLABORADORES

## Después de una visita

A raíz de una visita que debido a mi profesión he tenido que hacer al establecimiento penitenciario de esta corte, no puedo menos de dar a conocer algunas de las impresiones que de allí he sacado.

Desde el momento que salí de mi casa para hacer tal visita, empecé a sentirme un poco emocionado; lógica emoción; iba a ver a algunos de mis semejantes, que por desgracias, aberraciones y degeneraciones se encontraban recluidos dentro de aquel recinto privados de la preciada libertad. Con estos pensamientos y reflexiones llegué a la cárcel, y lo primero que vieron mis ojos fue una máxima que hay en la puerta de entrada: «Odia el delito, compadece al delincuente», dice la máxima.

¡Cuánto encierra esta sencilla frase y con qué razón está allí puesta! Odia al delito, huye de él como de tu mayor enemigo, sé fuerte para que nunca puedas caer en él y tengas que traspasar los umbrales de este edificio, todo esto nos dicen estas tres palabras; compadece al delincuente. ¡Cuán dignos de compasión son! Reflexionemos unos momentos y veremos que ninguno de ellos es culpable de haber caído en el delito, todos ellos al nacer eran iguales a nosotros, pero a la mayoría les faltó un guía, les faltó quien los condujera por el camino del bien, por el camino recto, y sin freno se precipitaron en la pendiente al igual que al automóvil lanzado en vertiginosa carrera, se le rompe el guía, entonces ya no hay fuerza humana que pueda contenerlo, que pueda guiarlo y termina por estrellarse.

Todas estas reflexiones iban surgiendo en mi imaginación, me las iba haciendo mientras atravesaba el jardín que rodea el edificio. Ya una vez dentro, empecé a ver las caras tristes de los reclusos, y verdaderamente la pena me sobrecogía al comparar mi libertad absoluta con la restringida de aquellos pobres, alguno de los cuales no podrá volver a gozar de ella. Uno de los empleados da una voz, y veo que cada uno de ellos, sin la menor protesta, con la cabeza baja, van entrando en sus celdas respectivas; es que ha terminado la hora del paseo y vuelven otra vez a la soledad de sus celdas, esas celdas con gruesas puertas y fuertes barrotes, que más que morada de hombres parecen destinadas a retener las fieras más sanguinarias.

Hablé con algunos los cuales me contaban con la tristeza reflejada en el semblante el motivo de su reclusión. Aquél, en una disputa, por no saber contener sus impulsos, por no tener suficiente poder de inhibición, dió un día muerte a su amigo; éste, guiado por malas compañías, recorrió la baja escala social cometiendo toda clase de maldades, aquel otro, no conoció a sus padres, no tuvo una madre cariñosa que le diera buenos consejos, nació del vicio, en el vicio vivió y él lo llevó allí; en fin así fueron contándose sus historias los pocos que interrogué, todas como vemos historias tristes y por lo cual los actores de ellas merecen nuestra compasión. Continué recorriendo algunos lugares más, pero no podía prestar atención a nada, hay naturalezas que no están hechas para ver miserias y lo antes que pude salí de aquella jaula de hombres de la cual algunos de ellos solo saldrá para ser conducido a la eterna morada.

Ya en mi casa, y mientras estas líneas escribía, recordé aquella otra máxima que también existe en los penales: «El criminal quedó fuera, dentro está solo el hombre». No menos razonable que la otra es ésta. El criminal, desde el momento que entra allí, ya no existe, ha confesado su culpa y está cumpliendo la penitencia.

Todos al nacer, traemos un pecado heredado de nuestros primeros padres; ese pecado se borra con las aguas bautismales, más tarde con el Sacramento de la confesión y con la obligación de cumplir la penitencia se nos borran los pecados que cometemos. Por muy pecadores que hayamos sido, el Supremo Juez no lo tiene en cuenta, nos acoge en su seno, si un día el arrepentimiento sincero entra en nuestro corazón. Pues lo mismo son y debe suceder a esos pobres reclusos; han pecado, pero han confesado la culpa, han atado la pena que se les ha impuesto, y de ese malvado, de ese pecador, solo queda un hombre que arrepentido de sus maldades, de sus pecados, cumple con resignación la penitencia que los Tribunales le han impuesto, la pena. Luego en el recluso nunca debemos ver un ser degenerado, ni tampoco un ser distinto de los demás, sino solamente a un semejante nuestro que ha de salir del establecimiento donde se halla, limpio de toda culpa y arrepentido de haber delinquido.

En estos momentos, cuando el recluso ha terminado su condena, cuando va a empezar a vivir entre nosotros, es la ocasión de regenerarlo, es la ocasión de poder hacer de él un hombre de bien. Pero la Sociedad en general es demasiado dura con estos desgraciados, es muchas veces la culpable de que éstos vuelvan a delinquir, ya que ella en vez de ayudarles, de encauzarles su regeneración, siempre los mira con algo de prevención, pretende aislarlos, cerrándoles sus puertas. ¿De qué sirve que ese hombre salga después de haber cumplido su condena completamente arrepentido, si todo el mundo ha de señalarle recordándole lo que fué, lo que él quisiera para siempre olvidar? Pretende vivir honradamente y no puede y por último, hastiado de la vida, desengañado de lo que son sus semejantes, busca otro círculo en que vivir, donde nadie pueda señalarle, donde nadie pueda echarle en cara nada, donde vivir... entre los que antes fueron compañeros del vicio, allí todos son iguales.

Desechemos de nosotros todas esas prevenciones, olvidemos, cuando hallemos un presidiario, lo que fué, ayudémosle en su regeneración y seremos de esta manera miembros útiles de la Sociedad.

No hace mucho tiempo, en uno de mis viajes trabé amistad con uno de los que iban en mi mismo coche; era un hombre franco, de carácter abierto; uno de esos caracteres que hablan siempre con la franca sonrisa dibujada en los labios. Al terminar mi viaje y despedirme de él, me dió su tarjeta, ofreciéndome su casa; luego, he tenido ocasión de verlo varias veces aquí; sé que goza de una posición desahogada y está muy bien relacionado; más tarde, por uno de sus amigos, he sabido su historia, ¿y sabéis lo que fué este hombre?, pues uno de esos reclusos. Este hombre fué un hijo de la calle, no tuvo quien lo guiara por buenos caminos; en vez de seguir el camino recto, el del bien, siguió la senda tortuosa; deslizándose por la pendiente, ha-

## Cantina Escolar

## Junta general

La señora presidenta y Junta directiva de esta benemérita entidad, invita encarecidamente a los asociados y protectores concurren a la junta general que se celebrará en el despacho del excelentísimo señor gobernador civil, a las doce de la mañana del próximo día 17 del mes actual, para la lectura de la Memoria anual, aprobación de las cuentas y acordar todo lo relacionado con la fecha de apertura del Comedor escolar en el presente año.

## Atentado contra Obregón

## Camino de la Plaza de Toros, le arrojan varias bombas

## El expresidente sufrió ligeras heridas

Méjico, 14.—Ayer por la tarde, cuando se dirigía en automóvil el expresidente Obregón a la Plaza de toros, unos desconocidos arrojaron varias bombas contra el coche. Las bombas hicieron explosión, sin alcanzar al expresidente, que sólo sufrió una ligera herida en la mejilla causada por un trozo de cristal

del parabrisa, destrozado por una de las bombas.

La escolta del señor Obregón, que seguía al expresidente en otros automóviles, disparó sus pistolas e hirió gravemente a dos individuos que se supone ser los autores del atentado. Al mismo tiempo fué detenido otro individuo sospechoso que se hallaba en el grupo.

La policía practica averiguaciones para ver si se trata de una conspiración de carácter político.

El señor Obregón, muy tranquilo, siguió a la Plaza asistiendo a la corrida.

Cuando el presidente Calles, que se hallaba también en la Plaza, tuvo noticia del atentado, felicitó calurosamente al señor Obregón por haber escapado indemne.—Fabra.

## Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahíval (Cáceres)

jó precipitadamente los escalones, hasta enfangarse, y ya del fango no pudo salir: fué de todo; más un día cayó en poder de la justicia y fué condenado por el Tribunal sentenciador.

En el penal, solo pensó ya en el día que terminara su condena para poder regenerarse. Este día llegó y salió dispuesto a trabajar, antes que volver a ser lo que fué, luchó con muchos desengaños, se le cerraban todas las puertas al saber lo que había sido, más no desesperó, siguió buscando y por fin un día dió con un hombre, un verdadero hombre que sin tener en cuenta sus antecedentes lo admitió en calidad de empleado en su negocio, el amor al trabajo y el empeño que puso en hacerse querer, hizo que dos años más tarde fuera el empleado de toda confianza. Este mismo es desde hace algún tiempo uno de los socios de la casa, goza de reputación buena y es querido de todo el que lo conoce.

Pues bien, si cada uno de nosotros a ejemplo de ese buen señor, regeneramos una vida, mermaría enormemente la delincuencia, pero si al contrario le negamos nuestra ayuda, les obligamos con nuestra actitud a que vuelvan al vicio a pesar de que en ellos haya existido el germen del arrepentimiento.

MANUEL POZO.

Madrid, Noviembre 1927.

## Diario Oficial

## Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 15 (3'27 t).—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan las siguientes disposiciones:

—Se reserva para el cuadro de ascensos por elección, una plaza de teniente coronel de Ingenieros, procedente de la ampliación que tuvo lugar a la propuesta ordinaria de ascensos del mes actual.

—Asciende a comandante de Ingenieros, el capitán don Enrique Escudero Cisneros.—Mencheta.



**¡No importa!**  
Esa exclamación ante la fatiga física y el cansancio intelectual, revela un organismo vigorizado con el maravilloso

**VINO PINEDO**  
reconstituyente de primera fuerza, recomendado por los médicos.

## Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

## I. Giraud DE HACIENDA

DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 178.

En Zorita

## Un palo en la cabeza

En las afueras de Zorita, al sitio conocido por Cerro de San Pedro, cuestionaron por razones del oficio Francisco Caballero Rodríguez y Francisco Elena Bernal, propinando el primero al segundo un fuerte palo en la cabeza, ocasionándole una herida de gravedad.

La Guardia civil detuvo al agresor.

## DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Señor Jefe de la Guardia civil, 101,87.

Señor Habilitado del Cuerpo de Vigilancia, 58'30

Ha tomado posesión de su cargo de Liquidador de Utilidades en esta Administración de Rentas públicas, don Luis Palacios Porta.

## "EL SANATORIO"

- GRAN BAR -  
Cerveza EL AGUILA, en botch, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 215

## ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, POTASIOS Y AMARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

## BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Divulgaciones financieras

# Un episodio de la guerra del algodón

La noticia de que una empresa norteamericana iba a construir en Abisinia, en el Nilo Azul, una presa colosal, ha causado sensación inmensa en Inglaterra. En España los periódicos han dado al asunto la importancia debida. Pero no todo el mundo se ha dado cuenta de la trascendencia que el asunto tiene ni de sus causas.

Sabida es la lucha comercial existente entre ingleses y norteamericanos. Hay varios productos en que la lucha entablada es, a cada momento más dura, y el resultado final menos claro. Entre los productos por cuya supremacía luchan con mayor encono Inglaterra y los Estados Unidos, se encuentre el algodón.

He aquí, sin duda, la causa de toda la inquietud que en Inglaterra ha producido la noticia que comentamos. Los periódicos españoles no han hecho sino ligeras referencias al algodón al hablar del asunto, cuando, en realidad, la lucha por el algodón es el nudo de la cuestión. Los Estados Unidos tuvieron, hasta hace poco, casi todo el algodón que en el mundo se producía. Pero los industriales ingleses creyeron preferible cultivar algodón en Egipto a tener que comprárselo a los yanquis. Y como lo pensaron lo hicieron. Comenzaron en el Sudán obras de irrigaciones formidables, obras con las que esperaban—y lo conseguirían—producir el algodón que las manufacturas textiles inglesas necesitan.

La primera consecuencia que la construcción de la presa sobre el Nilo Azul había de tener para el Sudán sería que el agua costase mucho más dinero que en la actualidad a los regentes. Y si el agua, materia prima indispensable, cuesta mucho más dinero, el algodón tiene, por tanto, que resultar bastante más caro, con grave daño para los productores del artículo que no podrían luchar, económicamente, con el que en los Estados Unidos se produce, y para las manufacturas inglesas que se verían obligadas a seguir empleando algodón inglés por su mayor baratura.

La compañía que va a construir tal dique, la «Withe Engineering Corporation» está decidida a construirlo. Ante el revuelo que en Inglaterra ha producido la noticia se ha apresurado a manifestar que nadie podrá impedir el acuerdo entre el gobier-

no abisinio y tal compañía por cuanto se trata, únicamente de un negocio particular sin la menor intervención en el asunto del gobierno de los Estados Unidos.

El gobierno inglés se propone impedir, sea como sea, que el proyecto en realidad equivaldría a quitar al Nilo la mitad del agua. Y el Nilo es la principal, la única riqueza del Sudán y Egipto desde los viejos tiempos en que Herodoto visitara tales regiones.

El gobierno inglés, tiene, como principal punto de apoyo un tratado firmado en 1902 entre el emperador Menelik de Abisinia y el gobierno inglés. En dicho tratado se dice que no se podrá emprender ninguna obra en el Nilo Azul si antes no se han puesto de acuerdo los gobiernos abisinio y británico. Y, el gobierno inglés está decidido a no dar su consentimiento a las obras que se propone realizar una compañía yanqui sobre el Nilo Azul.

¿Quién resultará triunfador en la contienda empuñada? Imposible es hoy predecirlo. En mejor situación para triunfar parece hallarse el gobierno británico. Si fuera otro cualquiera el adversario, el triunfo británico sería indudable. Pero es menester tener en cuenta que el enemigo es una compañía yanqui, tras la que está el gobierno yanqui o, cuando menos, los productores de algodón norteamericanos, interesados enormemente en que Inglaterra tenga que continuar comprando les el algodón que necesita.

Sigamos con interés el asunto. Es doblemente importante porque, además de la importancia que por sí tiene—que no es pequeña—tiene la que le da el ser un episodio de la guerra comercial entablada entre Inglaterra y los Estados Unidos por la hegemonía mundial del algodón.

B. G. ESPINOSA.

LEA V. NUEVO DIA

## Centro Escolar Extremeño

(El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

- |                            |                                 |
|----------------------------|---------------------------------|
| <b>Director técnico</b>    | Comandante de la Guardia civil. |
| D. Jenaro Andrada Palacios |                                 |
| <b>PROFESORES</b>          | Capitanes de Infantería         |
| D. José Cebriá Torrent     |                                 |
| » Miguel Monge Rodríguez   |                                 |
| » Franc.º Visado Fernández |                                 |
| » Joaquín López Ibáñez     |                                 |

Para detalles al Director del Centro

## Don Sebastián Gil Alberola

Primo de Rivera, 3.—Teléfono 308.—CACERES

### Para los juegos olímpicos

Concurrirán numerosos vapores para deslinarlos a hoteles flotantes

Participarán en la olimpiada treinta y un países, entre ellos España

Amsterdam, 14.—Con motivo de los Juegos Olímpicos tienen anunciada su llegada numerosos vapores, que servirán de hoteles flotantes. Entre ellos, figurarán el noruego «Polonia», fletado por un diario de Oslo, que albergará a 600 pasajeros, el «Gelria», del Lloyd Holandés, fletado por otro de Estocolmo y el «Monte Sarmiento», que a su vez lo ha sido por una asociación deportiva de Hamburgo. Es de prever para el verano próximo la presencia en el puerto de Amsterdam de una verdadera flotilla de hoteles flotantes.

Hasta ahora han anunciado su participación en los Juegos Olímpicos treinta y un países, entre ellos España.—Fabra.

### EL ANDORRANO SAN SEBASTIAN

Desde 1.000 a 50.000 pesetas.

Equipos para novias y novios. Primera casa en España en los encargos a la medida. Camisas de señora y caballero desde 15 pesetas.

Estará en ésta hasta el 15 del corriente en el Hotel Nieto. Horas, de cuatro a siete. Exposición.

### Reclamación contra Bolivia

Francia e Inglaterra protestan de que se empleen oficiales alemanes para la instrucción del ejército

Santiago de Chile, 14.—El diario «La Nación», dice que los ministros de Francia e Inglaterra en La Paz, han formulado una protesta contra el empleo, contrario a las estipulaciones del Tratado de Versalles, de oficiales y suboficiales alemanes como instructores en el ejército boliviano.

Parece que el gobierno de La Paz ha contestado diciendo que estos instructores se habían nacionalizado ciudadanos de Dantzig.—Fabra.

## RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

### Flambres de todas clases

:: PRECIOS MODICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

### Boda de principes Asiste la ex emperatriz Zita

París, 14.—El sábado por la tarde se celebró en Lignerres (Orne) la boda del príncipe Xavier de Bourbon Parma con la señorita Madeleine de Bourbon Busset. Entre los asistentes al acto se hallaba la ex emperatriz Zita.—Fabra.

### El suministro de petróleos

### Declaraciones del Ministerio de Marina francés

París, 14.—En el Ministerio de Marina se declara que no tiene fundamento alguno la información publicada por un diario financiero, sobre un supuesto acuerdo entre el gobierno francés y una compañía holandesa para el suministro de petróleos.—Fabra.

## Dice la «Gaceta» El pleito de los montes de Alburquerque

MADRID 15, (3'42 t.)

(POR TELEFONO)

### Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

### Los montes de Alburquerque

Se dictan normas para la resolución del conflicto administrativo planteado sobre las facultades dominicales de los montes de Alburquerque.

### Gastos de representación

Se determinan los gas-

tos de representaciones a que tendrán derecho los gobernadores civiles de provincias.

Para los de Madrid y Barcelona, se les asigna veinte mil pesetas por referido concepto.

### Los carbones

Se dictan las normas a que deberá someterse la recepción de carbones procedentes del extranjero.—Mencheta.

LEA USTED  
NUEVO DIA

## José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

### Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

### Los títulos húngaros

### Se detiene al hermano del ingeniero Fallois

París, 14.—La policía, que sigue practicando pesquisas relacionadas con el asunto de los títulos húngaros, ha detenido al hermano del ingeniero De Fallois, que lo fué el sábado.—Fabra.

### Dice «El Socialista»

### El problema obrero motivado por la escasez de trabajo

(POR TELEFONO)

Madrid 15, (4'35 t.)—«El Socialista», en su número de hoy, se ocupa de la aguda crisis de trabajo que se nota en toda España, creando situaciones angustiosas al elemento obrero.

Dice que este problema debe ser atacado siempre por los gobiernos, pero que el actual tiene más deber que ninguno de acometerlo y buscar su solución, puesto que tiene en sus manos toda la fuerza de gobernar, sin la intervención de los políticos, como ocurría anteriormente.—Mencheta.

### En Checoslovaquia

### No se cambiará el sistema monetario

Praga, 13.—En la comisión de presupuestos, el ministro de Hacienda, doctor Englis, ha declarado que el gobierno no tiene intención de cambiar el actual sistema monetario ni tampoco la de introducir el patrón oro.—Fabra.

## GRAMOFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

### Capdevielle (Hijo)

Afonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Gymba, Roseoff, etc., etc.



## Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

### MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | FÁBRICA y almacén de maderas: CARRETERA DE MÉRIDA 11 | Teléfonos: FABRICA, 147 OFICINA, 40 CACERES

## Inauguración del servicio La línea de automóviles de Plasencia a Cáceres

Ha quedado inaugurada la línea de automóviles, para servicio de viajeros entre Plasencia y Cáceres, establecida por la empresa Deloeste, en coches Saurer, con clases de primera y segunda.

Ayer, a las tres y media de la tarde, salió de Cáceres el primer coche que había de inaugurar la línea esta mañana, haciendo el primer recorrido oficial desde Plasencia.

En dicho coche salieron de Cáceres don Emilio Villar y don Sireno Juanals, en representación de la Empresa, e invitados por ésta, redactores de «El Noticiero» y «Extremadura» y nuestro compañero don Julio Sánchez.

Al llegar al puente sobre el río Tajo, se comentó cómo la construcción de dicho puente, en la que tan activamente intervinieron el gobernador civil de la provincia señor García Crespo y la Diputación provincial, ha dado lugar al establecimiento de esta línea, a la que seguirán otras análogas, beneficiando de esta manera las comunicaciones rápidas provinciales.

Al paso por Cañaveral, los excursionistas fueron saludados por las autoridades.

En Plasencia eran esperados por don Juan Mirat, consejero delegado de la empresa, don Pedro Mora y otras personalidades.

A las nueve de la noche se reunieron en el Hotel Eloy, donde fueron obsequiados con un banquete, don Juan Mirat, don Pedro Mora, don Emilio Villar, don Sireno Juanals, don Ignacio Usabel, don Mariano San José, director de «Liberal Extremeño», don Eleuterio Mora, don Salvador Rives, don Ramón Becerra, don Félix Sánchez y los periodistas cacereños.

Se brindó por la prosperidad de la nueva línea.

Esta mañana, los excursionistas volvieron a Cáceres, utilizando el primer servicio oficial de la línea. Con motivo de la inauguración, los pasajeros que pidieron sitio en Cañaveral fueron transportados gratuitamente hasta la capital, adonde llegó el coche a las once y media de la mañana, haciendo el recorrido desde Plasencia en dos horas y media.

Esta línea enlazará en Plasencia con los servicios

de la Verata, con lo cual se conseguirá tener en comunicación rápida a toda la región de la Vera y Valle con la capital de la provincia.

Los precios que regirán en la línea, son los siguientes:

Cáceres a Cañaveral, en primera, ocho pesetas; en segunda, siete.

Cáceres a Plasencia, en primera, diez y seis pesetas; en segunda, trece.

Ida y vuelta de Cáceres a Plasencia, en primera, veinticinco pesetas; en segunda, veinte.

Las horas de salida son: de Plasencia, a las ocho de la mañana, llegada a Cáceres, a las diez y media.

Salida de Cáceres, a las cuatro de la tarde; llegada a Plasencia, a las seis y media.

La empresa tiene en proyecto establecer paradas fijas en Grimaldos y Puerto de los Castaños, con objeto de que los pueblos cercanos a estos dos puntos puedan beneficiarse en el servicio de la nueva línea.

### Política rusa

## Ha sido relevado el comisario de Comunicaciones

Moscú, 14.—El comisario del pueblo en Correos, Telégrafos y Teléfonos, señor Smirnoff, ha sido relevado de sus funciones.—Fabra.

### Lecturas alentadoras

## Si quieres triunfar...

El hombre que cree en el imposible es un ser totalmente inútil. El imposible no existe. Solo los cobardes o los holgazanes, que en realidad son idénticos, tienen en su vocabulario esa palabra y la aceptan como una realidad.

Todas las grandes empresas humanas fueron calificadas de imposibles por los inútiles. Demostración plena de esto, la tenemos sin necesidad de remontarnos mucho en el tiempo. El triunfo de Lindbergh, cuando los fracasos de Fonk, Daviles y Nungesser, se reputaba el vuelo por él realizado, como un imposible, es una prueba fehaciente de lo que afirmamos.

### Viaje diplomático

## Marx y Stresemann salieron para Viena

Berlín, 14.—Los señores Marx y Stresemann han salido anoche para Viena.—Fabra.

### Los puños de la raza

## El campeón español Martínez, vence por puntos al americano Andy

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (4'35 t).—Se reciben noticias de Nueva York, dando detalles del encuentro de boxeo que se celebró anoche en aquella ciudad entre el campeón de España Martínez y el americano Andy.

Martínez batió fieramente a su contrario, el cual encajó los golpes resistiendo hasta el final, sin llegar al esperado k. o.

Fué clasificado vencedor Martínez, por puntos.

La victoria fué recibida con estruendosa ovación por el numeroso público que presenció el interesante match.—Mencheta.

### En el Ministerio de Estado

## Banquete en honor del señor Scott

(POR TELÉFONO)

Madrid, 15 (5'17 t).—A mediodía se ha celebrado hoy en el Ministerio de Estado el banquete con que ha obsequiado al jefe de la División de Derecho internacional de la Institución Carnegie, de Nueva York, M. Scott, el jefe del Gobierno General Primo de Rivera

Fueron invitados además por el Presidente, el embajador de los Estados Unidos, el ministro del Uruguay, el duque de Alba el ministro de Instrucción Pública, el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, el señor Fernández Prida, el señor González Hontoria y otras personalidades.

Mencheta.

**LACTOFITINA** El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

## Convocatoria para la elección Constitución de los Comités paritarios de los gremios de hoteles, fondas y restaurantes y de Tipógrafos y Artes Gráficas en Cáceres

Por el alcalde de la capital, como presidente de la delegación local del Consejo de Trabajo, se ha anunciado la convocatoria de elecciones para constituir los Comités paritarios de los gremios de hoteles, fondas y restaurantes y de Tipógrafos y Artes Gráficas, con arreglo a las recientes reales órdenes del Ministerio del Trabajo.

La primera convocatoria se señala para el día 18 del actual, a las doce de la mañana, convocándose, para los efectos de votación, como patronos, los dueños de los siguientes hoteles y establecimientos:

Hotel España, Hotel Europa, Hotel Nacional, Restaurant Montalbán, Restaurant La Sultana, Restaurant La Cordobesa. Casa Santiago.

Como obreros, deberán concurrir todos los cocineros de los mencionados restaurantes y hoteles.

El mismo día, a las siete de la tarde, concurrirán a votar, para el comité paritario de dueños de cafés y camareros, como patronos, los propietarios de Café Viena, Café Santa Catalina, Café La Montaña, Café y Cervecería El Águila, Bar El Sanatorio. Y como obreros los camareros de los mencionados cafés y bares.

El día 27, a las doce, tendrá lugar la reunión de los patronos y obreros tipógrafos y Artes Gráficas, concurriendo, por una parte, los propietarios de las imprentas «El Noticiero», «Extremadura», La Moderna, Hijo de Luciano Jiménez, La Católica y La Minerva, y como obreros los

tipógrafos de la Federación de Tipógrafos y Artes Gráficas.

Los escrutinios se verificarán, respectivamente, los días 21 y 30 del actual en la Alcaldía.

Para cada comité deberán elegirse cinco vocales patronos y cinco obreros.

### Mercado de carnes

## Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

### Precios de hoy

Madrid 15, (4'15 t).

Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'26 pesetas kilo.

Corderos, a 3'55 pesetas kilo.

Cerdos, a 2'95 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'52; de la Montaña, a 4'06; de la tierra, a 3'22; y de Galicia, a 3'61.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 2.184; corderos, 510; terneras, 25; cerdos, 349.—Mencheta.

IMP. DE GARCÍA FLORIANO.  
 30, Portal Llano, 30  
 CACERES

## ALMACENES TERIO

Llegaron los inmejorables Gabanes "REGIUS", de venta exclusiva en esta Casa Impermeables - Trincheras, y Abrigos Piel En Gerseys de señoras y niños, modelos muy bonitos, a precios muy reducidos Últimos modelos en sombreros para señoras y niñas

PLAZA MAYOR, 13

TELÉFONO 320

## SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico